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DE (Rattrapage 2) : Canaux de transmission

Compréhension des principes développés en cours
Les réponses doivent étre courtes et précises (quelques lignes suffisent)

1) Expliquer le méthodes d'adaptation en régime harmonique d'un cable de transmission
ne sont pas identiques

2) Expliquer pourquoi en numérique, il est indispensable de garantir I’absence absolu de
réflexion.

3) Donner au moins cinq raisons qui ont fait que la fibre optique a supplanté toutes les
autres technologies filaires en transmission a grande distance.

4) Expliquer les principes de fonctionnement des fibres optiques monomodes
5) Que représente le vecteur de Poynting ?

6) Quels sont les liens entre la résistance de rayonnement, la résistance ohmique et
I’impédance d’une antenne ?

6) Expliquer en quelques lignes la technique de multiplexage en longueur d’onde. Quand
I’utilise-t-on ?

7) La figure suivante représente la puissance rayonnée d’une antenne de longueur 1 de
2metres 1=A/2 en fonction de la fréquence ( attention, les valeurs de f sur la figure sont a
multiplier par un facteur 10%). Cette antenne est reliée a une ligne de transmission
d’impédance caractéristique 50Q2. Comment pouvez vous interpréter cette courbe ?
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La figure ci dessous représente I’amplitude du coefficient de réflexion en dB .(20log T )de
I’antenne reliée a la ligne en fonction de la fréquence (attention, les valeurs de la fréquence
sont & multiplier par un facteur 10%)
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Comparer les deux courbes. Que pouvez vous en conclure ? Que pouvez vous en conclure sur
les valeurs de Za ?
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Exercice 1 : Lignes en régime harmonique (Abaque de Smith)
Soit une ligne en régime harmonique et un abaque de Smith en figure jointe.

1) Donner les valeurs des impédances réduites z puis de r et de x (z= r+jx) des points
A,B,C,D,E représentés sur I’abaque de Smith.

2) Donner les valeurs du module du coefficient de réflexion et du ROS pour chacun des points
(A,B,C,D,E)



3) Pour quel point la charge est-elle adaptée a la ligne ?

4) Donner la bonne réponse : si I’impédance réduite terminale est placée sur le moiti¢
inférieure du cercle de centre (0,0) et de rayon 1

a) L’impédance terminale est une capacité pure

b) L’impédance terminale est une résistance pure

c¢) L’impédance terminale est une inductance pure

5) Donner la bonne réponse : si ’impédance réduite terminale est placée sur le moitié
supérieure du cercle de centre (0,0) et de rayon 1

a) L’impédance terminale est une capacité pure

b) L’impédance terminale est une résistance pure

¢) L’impédance terminale est une inductance pure

Exercice 2 : Lignes en régime transitoire DE 05-06

On consideére une ligne sans pertes de résistance caractéristique Rc, terminée par une
résistance de charge Rt= Rc/4. La vitesse de propagation de 1'onde le long de la ligne est de
108 ms™, la longueur de la ligne est de 10 cm.

1) Un générateur de tension d'impédance interne Rc/4 fournit a vide une tension de 10 Volts.
A t=0 on déclenche I'échelon de tension. Représenter en fonction du temps, les tensions
aux deux extrémités de la ligne.

2) Le générateur de tension fournit maintenant, a t=0, une impulsion de 10 Volts de largeur
tres faible. Représenter en fonction du temps, les tensions aux deux extrémités de la ligne.

3) On considére une ligne en circuit ouvert que pouvez vous en déduire sur le coefficient de
réflexion et les courants et tensions en sortie de la ligne ?

4) On considére une ligne en court circuit que pouvez vous en déduire sur le coefficient de
réflexion et les courants et tensions en sortie de la ligne ?
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